

hatnak be Csáktornyára és Lendvára s így kénytelenek lesznek kimaradni az iskolából. Amint értesülünk, a legjobban sújtott környékek közönsége deputációval akar a kereskedelmi miniszterhez fordulni a káros állapot orvoslása céljából.

Szurmay tábornok és a trónörökös. Károly király még trónörökös korában hosszabb időt töltött Szurmay altábornagy csapatainál. Egy napon rohamra ment a Szurmay csoport s a trónörökös éppen úgy helyezkedett el csapata élén, mint bármelyik tiszt.

Fenség — kiáltott rá Szurmay — ön nem mehet tovább.

— De én nem maradok el kedves magyarjaimtól, köztük akarok lenni a császár idején is. — ellenkezett a trónörökös.

— Nekem pedig parancsom van rá, hogy fenségedet ne engedjem előbbre.

— Sajnálom, ezúttal nem engedelmeskedem.

— Akkor én itt nyomban főbelövöm magamat, — válaszolta Szurmay.

A trónörökös erre, kedvetlenül komor arccal engedelmeskedett.

A kaszinó, a kávé és a záróra. Amióta a szigorított záróra és az uzsonnakávé tilalom életbelépett, sok embert foglalkoztatott az a kérdés, hogy a szigorított rendelkezések vonatkoznak-e a kaszinóra is. Illetékes helyen érdeklődtünk a dologban s a következő fölvilágosítást kaptuk: A kaszinókra, mivel ezeket a törvény is magánhelyiségnek minősíti, nem vonatkozik a záróra szigorítás, se az uzsonnakávé tilalom. — Egyelőre tehát a kaszinókban és társas körökben addig maradhatnak fön a tárogok, amíg azt az alapszabályok megengedik s tejskávét is ihatnak ha kapnak. Ellenben már készül a rendelkezés, amely a kaszinók és ezekhez hasonló egyesületek, körök működését szabályozza. Így áll a kaszinók dolga.

Gusztus dolga Egy nagy nőbarát lelkesülten mondja barátainak:

— Hígyjétek el, nincs jobb a világon az asszonyi csóknál.

A társaság egyik tagja a meggyőződés mély hangján jegyzi meg:

— No akkor még te se élél sonkás lénytél.

Lóárverés Nagykanizsán. A postai menteleponttály parancsnokság folyó év január hó 8 án kelt 16. száma értesítése szerint, folyó evl. január hó 12-én délelőtt 9 óra kor Nagykanizsa az igazságügyi palota előtt 2 db. hóított ló kerül elárverezésre, melyek közül 1 db. jobboldali havivakság, 1 darab pedig mindkétoldali havivakság miatt soroltatott ki. Ezen lovak vásárl (vagyis nem idegvesztés).

Egy doboz finom csontlevespapír 200 db. tartalommal 3 K 20 fillér. Főbbel Püspök Fia papíráruhában. **N.N.N. Nagykanizsa.**

Az irgalmatlan szerződés.

Irta: **Halla István.**

„Elmondom, a zsalnary igazságot s hogy mindenki megérthesse a dolgot, azért elmondom az irgalmatlan szerződés megkötésének történetét elejétől fogva. A történet foglaltatásuk írásba és őrtátesék meg örök időkre a város levéltárában, hogy a jövőendő lakosok, kik talán jobb állapotban lesznek, hányát mindegy nyomorúságban voltunk mi mostanánk; látszik azt is, hogy mi alázatos szegény szolgák miként fáradoztuk, csak hogy maradjunknak túrhelyebb sorsuk legyen.”

„Vejjön lesz-e valamikor biztosítva a kanizsai polgárok jötteje? Vajjon előző-e az idő, mikor nyugodtan pihenhetünk áruinkban, mert utódaink szobidságban élnek?”

„A város szűnet nélkül pereskedett, mióta Batthány Lajos városunkra rátette kezét, de igazat nem nyerteltünk, pedig a Batthányiakkal legelőször 1758. esztendőben kötött szerződést a főispánság karcollárta megvételre. Ennek egyik főispánság parancsolatot a másik után küldötték nemes Szalvármegyére avégtől, hogy mi, kanizsaiak, valami könnyebb új szerződésre véteassunk.”

„A parancsolatot meghallotta a táblánál jelen volt galánthal Balogh László, ki azon merkedett, hogy a kanizsaiak bizodalmat a maga hasznára megszeresse.”

„Baloghnak már kész terve volt a kanizsaiakkal. Előre kicálnálta vele a dolgot Batthány Ádám Vancel herceg, kinek igen nagy befolyása volt a királyonél, mert fia volt az utolsó választott nemzeti nádorispánnak Batthány Lajos grófnak, ki annak idejében a királynő részére adóemeléseket szerveztetett meg a rendekkel.”

„Még a vármagyal gyűlés lefolyása előtt 1772. év december hónapban föcáltatta maga elöibe a kanizsai bírót tizenkét esküdjével.”

„Már ezen időben szí sem tudták a kanizsaiak, hogy miféle parancsnak engedelmeskedjenek, csak hogy ne ártsanak a városnak.”

„Lóhalálában mentek föl Egerszegre.”

„Balogh László azt ígérte a megjelent kanizsaiaknak, hogy a város érdekét elő fogja mosdítani s az ő közbetetésével hamarabb megszerezni a városnak könnyebbséget, mint a tényleg tehetőse, csak bízzák meg őt a dolog elvégzésével. Mézes beszéd könt szesznyl ígérlet adott: hogy vissza fogja nyerni a város részére a kocsmátitást és szőlőhegyet; hízelkedő szókkal ígért, hogy a svjécéria fusdust, úgy az öszes réteket és földéket a szentmiklósi határig visszavonátja Kanizsa városnak.”

„Szűzes szavaira a város bírja és 12 esküdtje mély alázatossággal megérdekelvén Balogh László urnak mentéjét — örömmel reccom maudáltak magukat és könyörögtek a szerződésnek igazságos megkötéséért.”

„A kanizsaiak beleegyezést kinyervén Balogh László, azonnal istékedett. És ugyanorak jött parancsolat a vármegyére, hogy cum la fuxi R. G. L. Commisarii” legyen megítölve a kanizsaiak szerződése.”

„Teljes hatalma királyi biztos gyónánt ugyancsak Balogh Lászlót rendelte ki a szerződés megkötésére Márln Terézia főispánság királynak s a fölött a kanizsaiak mód nélkül örvendezőnek.”

„A királyi biztos Kanizsára jövb az 1773. esztendő márciusi első napjára rendelt határoldőre. A herceg házába szállott ugyan, mégla

regőben megzsebelléte a gyűmekodó szolgák T. L. a bírót és esküdtjeit dicséretben találták nagy örömmel várják a kanizsaiak a királyi biztos, és tisztelőre nagy számmal mentek vele. Ő pedig legottan vön kezébe egy miselónarui keresztet és az egyhágyit nép előtt lekövető beszédei tartott. Utóljára azt mondván, hogy minden dolgoknak legelőször istent kell segítségül hívunk, — elindula szent misét hallgatol a keresztel kezében.”

„Az embereket ajtatosságra parancsolva, mind vele menőnek a franciskánusok templomába. Sőt a jámbor eszelekodósek híre futamodván, — mint valami csodára, — a városnak valamennyi lakója templomba szelott, úgy, hogy semmiféle processiókor sem voltak ly nagy számmal. Mert az egy igaz nyomasztógy háta mentek vele a tévelygő emberek is, t. L. a luteránusok, zsidók és réchittek.”

„Hogy pedig a bizodalmat még jobban megértsük és beindójt határozatbá tegye a királyi biztos öngyásága: lakódapelt az ok-térhor és maga eloltrált a misétő papusk.”

(Folyt. köv.)

Szerkesztői üzenetek.

Hivatalnok. Az egyfolytában való hivatalosítás — értesülőknek szert — még ebben a hónapban életbe lép. Kereskedők. Azt a kibégáni bírósági lícítet hársim megfölebbezni, mert könnyen megeshet, hogy a bántetést fölemlék, míg enyhítőre semmi kitérés sincs. Uj előfizető. Panaszát nem kördíhetjük fiatal asszonny. Nem kell mindjárt válasza gondolni. Ne feledje el, hogy háború van s a lelkek ma zablottabbak, mint egyébkor. Egy kis megértés és bátrcsűbe engedékenység jóvá tesz mindent.

Egy jégverem kiadó

és egy furdókád eladó Magyar-utca 2 sz. alatt. 14198

Egészséges

savanyu káposztát

minden mennyiségben veszünk. **STREM** és **KLEIN** Nagykanizsa

Elsőrendü gyertya

nagyban és kicsinyben kapható a legolcsóbb áron a központi hatósági üzletben. 14195

A kisrécsei

gőzmalom szabadkézből eladó.

Bővebbet **ROSENBERGER LAJOS** Nagyréce (Zala megye) 14180

Viselt, de jókarban levő

férfiöltönyök és télikabátok

jutányosan eladók. Cim a kiadóban

Egy pénztáros kisasszony

állást keres azonnali belépéssel. Cim a kiadóhivatalban. 14203

A „Zala” előfizetési árak:

nolyban házhoz fordva		Postai esztendőszámmal	
Egy hóra	1.50 K	Egy hóra	2.50 K
Nagyasszony	4.50 K	Nagyasszony	6.50 K
Földvár	0.50 K	Földvár	1.50 K
Nyom. évre	15.00 K	Nyom. évre	25.00 K

Égyes eszt. ére 5 fillér

HIVATALOSAN ÉRTÉKELTVE ÉRTETIK S ÉRTÉKELTVE ÉRTETIK

sorra járta azokat az éttermeket, ahol cigányok játszottak, addig, amíg Rigó Jancsi zenekaránál állepodott meg, aki a Café Restaurantban játszott bandájával. Napról-napra eljárt ide ezután, a cigány-primást asztalához hívatta s vele együtt ittak s társalogtak s végül a hercegnő és a primás megismerkedtek. Ez volt akkor a világ legnagyobb szenzációja. Érthetetlennek tartották a dolgot, mert Rigó Jancsi csunya, szeplős ember volt, aki játszani sem tudott s végül fiatal sem volt; Sopronban hagyta a feleségét nyolc gyermekével. Nagy botrány lett, a herceg elvált feleségétől. Az asszonytól két gyermeke részére a vagyont elvették és a volt hercegnő csupán ékszerait, ruháit és hamarjában magához vett készpénzt vitte el. Két három év alatt bejárták az egész Európát. Mindenütt vendégszerepeltek és a millenium idején Budapestre is eljöttek. Valóságos életveszélyes tolongás támadt mindenütt ahol megjelentek. Ezután Egyiptomot is bebarangolták, de Amerikába nem akar elmenni. Közben a pénz egyre fogyott és ezzel együtt fogyott a közönség érdeklődése is. Ekkor Ward Klára brettli-re ment, ahol plasztikus pózban, fogya tékos ruhában lejtett táncokat. A pénzzel együtt aztán eltűnt a szerelem is. A nő felfedezte, hogy Rigó Jancsi nem egyéb, mint ragyás fráter, ezután — ott hagyta és egy ismeretlen férfivel nyomtalanul eltűnt. Azóta a sajtó hosszú tizenöt esztendőn keresztül semmit sen hallott róla egyebet, mint most halálának hírére.

Keresek azonnali belépéssel

egy majorgazdát.

14163 Szily Kálmán, Morgány up. Gelse

Egészséges

savanyu káposztát

minden mennyiségben veszünk. **STREM és KLEIN Nagykanizsa**

Bérbe vennék

egy három szobás nagy lakást vagy egy magánosan álló házat kerttel, május hó kére. Cim a kiadóhivatalban. 14207

Elsőrendű gyertya

nagyban és kicsinyben kapható a legolcsóbb áron a központi hatósági üzletben. 14195

Szerkesztői üzenetek.

M. Az idő a legfőbb sebekre is meghozza a gyógyulást. Kérészen valamilyen munkában egyből. **Főhadnagy.** Kitűnő teljesítés még nem jelent meg a hivatalos lapban. **Posta.** Beküldött dolgok után nem bízhatjuk

Az irgalmatlan szerződés.

írta: **Halla István.**

„A szent íjtatóság után a megszállhatlan sokaság szívből nagy örömmel kíserte vissza a herceg házbőz a királyi biztost, ki előben is azt kérdezte nyíjasan:

— Van a prókátortok?

— Ihol vagyon! — felelének a kanizsaiak.

— Nem szükséges ténétek prókátor, — mondá a királyi biztos ur, — ne féljete, jobban lesztek szegények! Csak válasszátok 24 megbízottat, kik teljes hatalommal aláírják a szerződést a város nevében. A többi az én dolgom lesz, csak rám kell bízni, mindent jól végezek. Ne féljete, jobban lesztek szegények!

„Az egész város örömben uzsolt a kir. biztos ur szavaira, — hálaikat adtuk látszólag, hogy az igazság csillagát felborítsa városunk fölét.”

„Még aznap megválasztottuk a 24 megbízottat és neveiket bejelentettük a biztos urnak, de jelentésünkbe beleírtuk ügyvédünk nevét is.”

„Másnap a megbízottak a prókátorral együtt elmentek tanácskozni a herceg házába, hol Batthiády, Adam Vendel herceg ő kegyelmessége nevében Csepreghy Mihály jelent meg mint meghatalmasított. A vármegye megbízottai pedig nemcsak Komáromi Marton viceelöljáró és nemzeti Lukács Ferenc megyei esküdti voltak.”

„A kir. biztos ur azonban a kanizsaiak ügyvédét, nem szenvedhetén, addig meatekedett míg elparancsolá eképpen:

— Frits uram, — ugymond — most elmebet hásterségesen, mert olyan szükségünk oltcs prókátorra; ne is fáradjon ide, amíg írásban meg nem hívom, házban szükégy lenne róla!

„Frits uram eltorodott vala, mintán a kanizsaiak nem mertek semmit ellene mondani.”

„A biztos ur hozniak forduia ügyvédünk a tavorian után és nyíjasan megvizsgáltat benudntet: „Ne féljete, majd jobban lesztek szegények! Majd csinálók én a quistiót és mindent visszakapját, mi léteket volt előbb!”

„Ezekután a megbízottak mindennap tanácskozának a szerződés pontjait főtött. Csak hogy Kanizsa város meghatalmasítottjainak nem engedett soha beleszólni a királyi biztos ur.”

„Ugy sem értitek azt fiatom, csak biztátok rám a dolgokat, ne féljete, jobban lesztek szegények! — mondogatta szívesen.

„A biztos ur jóakarata dacára, mivel ügyvédjük nem volt, mégis gyanakodni kezdettek a kanizsaiak, hogy kárt szenvedhetnek és a nép megverti őket, azért harsogásra kelvén írásban adtak be némely punktumokat.”

„Eöben előre is protestáltak sz ellen, hogy urbaniális kötelességekre szólítsák őket, mert Kanizsa, mint királyi (zameri) birtok sohasem volt urbanium alatt s a lakosok mindig szabado adtak vették fuzdusaitkat.”

„Mielött a kanizsaiak protestálására valamit szeli volna a biztos ur, még ugyanazon napon az összes urakkal kiémet Kanizsa városát megvizsgált.”

„De akkor már a kanizsaiak örszevesataik a herceg megbízottjával, Csepreghy Mihály urral.”

„Csepreghy ugyancsak megáll egy szép ház előt, melynek csupán építése 18 ezer forintba került és elkezdti:

— Bolond volt, aki ilyen nagy épületet calbát az uraság fuzdusára!

„A kanizsaiak ö szavakra ugy megijedtek, hogy szólot sem tudtak beszéjében. Mert ha

szereződésbe vessik a hercege gyaonát a fuzdusokat; akkor kirátották a földet a kanizsaiak jába alól.”

„Es még tovább csufolkodott Csepreghy, addi azt mondta:

— Az a bolond majd elvibeti házát a hátán, mert az uraság ki nem ízeit!

„Ekkor az elkezeredett kanizsaiak rugolódva visszafeléjeltek:

— Micsoda igazságtalanság, hogy az urbanium igájába akarják városunkat bajtani, mely addig szabad vala? Ha azt megteszik, ekkor követeljék, hogy a szerződésbe belevegyék, miké a herceg kifizesse a polgárok fuzdusait és házait, mert mindnyájan itthegyjuk azt a nyomora várost és ököre elvándorolnak belőle!

„A biztos ur azonban megbékéltt benudntet, azt mondván:

— Még az urbanium nevet sem engedem belevételet a szerződésbe, csak biztátok hozom! Azért ezental ne adjátok be hozniak semmit írásban, mert nem fogadom el: miért költéségekrudéteket a letrásért? Mondja el mindonki szóval a panaszát: megértem én ugyis. Csak ne féljete, jobban lesztek szegények!

„A királyi biztos mindennap maga előt tartotta a kanizsaiakat egész március 29-ig. Beszólni azonban nem engedett velük.”

— Minek az a rok bostéd? — mondogatta önszűgyés.

„Mikor pedig a postákat deák nyolven megcsinálták, annak felolvasásakor önszűgyésa kiparancsolta a deákul tudókat.”

„Erre kinyitott kezdettek a kanizsaiak szemel. Már későn: az utolsó napokon.”

„Most aztán megtöltötte a királyi biztos, hogy a polgárok valahol örszejöveteit, vagy a város házákat tanácskozáat tartásanak.”

— Majd elvígzem én líf, nem kell az egész várost fölkendíteni! — mondogatta önszűgyés.

„De a kanizsaiak többé nem bíttek neki, mire Balogh László megmutatta magát igent formájában: egy svadron katona által végezendő executióval szaz megveszteszötetőséssel fenyegette a megbízottakat, ha legkisebket is tesznek ellent.”

„Az utolsó napokban én szenvedtem legtöbbet. Neha igen megindított önszűgyés, mákor pedig nemis szabadságot és viceelöljáró bírságot ígért nekem, ha kezére járok és nem szólok a punktumok ellen.”

(Folyt. köv.)

Zabszalma és nemes fűzvesző

eladó. Megtekinthető a STERN-féle honvéd utcai téglagyárban.

Fűszerkereskedés
eladó.
egy jóforgalmu utcában az összes engedélyekkel együtt
Cim a kiadóhivatalban.

A „Zala” előfizetési árai:

hetyben hazhoz hordva	Postai szátküldéssel
Egy hóra ... 1.00 K	Egy hóra ... 2.- F
Negyedévre ... 4.00 K	Negyedévre ... 8.- F
Félévre ... 8.- K	Félévre ... 16.- F
Égész évre ... 18.- K	Égész évre ... 36.- F

Egyes szám ára 8 Hlt

készletek kötelező bejelentésének elrendelésére Arra, hogy a város, házról-házra járva, maga irassa össze az egyes háztartások készleteit, a munkaerő hiánya miatt aligha lehet gondolni. Legfontosabb dolog a bejelentett készletek pontos és igazságos elosztása, amelynek végrehajtására a jegyrendszer életbejuttatását ajánlja a közvéleményezési hivatal elnöke.

Turóscsuszaszurok Nagyváradom. A nagyváradi kávéházaknak távolról sem ártott meg a tejeskávéra vonatkozó tilalom. Délutánonként annyi család tudul párnás fülkái felé, mint még soha. Szép asszonyok, lányok, briliánsokkal megrakott vállalkozók, gyerekeik, rokonaik. Családi törzszaklak is sűrűn vannak már, itt fogadnak minden páratlan szerdán és pénteken vagy máskor a hölgyek itt bonyolítottnak le a rekonzsanzs-vizit. Pedig a váradi kávéházak semmiféle boszorkányosságot nem művelnek a közönség csalogatására. A legtöbb „előkelő kávéháznak azonban olyan délutáni ételkülönlegességei vannak aminők sehol az országban. 5 órától kezdve párolgó, friss topörtyűs, tejfeles turóscsuszát adagolnak igen sok helyen, apróbb tálakban, esetleg más frissen főtt tésztákat. Ez az uzsonna. Innen nevezte el a váradi nép turóscsuszaszurokknak ezeket a kávéházi uzsonnákat. A vidékről is beborándultak érte, akik máskülönbö a listadagok országos megszeritása miatt odahaza se tudnak főtt tésztához jutni. Így aztán könnyű kibírni az uzsonnakávé hiányát.

Álmában gyilkolták meg Varga Vince alsódomborui iparoslegényt a napokban átszurt szívvél, holtan találták a fekhelyén. A csendőrség azonnal megindította a vizsgálatot s a gyilkos Miszer István asztaloslegény személyében hamarosan kézre is került. Miszer bevallotta, hogy Vargát ő gyilkolta meg mert az őt pénzért zaklatta s féljellel fenyegette. További vallomása során elmondta, hogy Vargával együtt töméntelen betöréses lopást követtek el Alsódomboruban s több ezer koronát harácsolnak össze. A pénz nagy részét szeretőikkel együtt nagykanizsai korszakban mulatták el. Amikor Varga pénze elfogyott, tőle kért. Adott is neki néhányszor, de végre megunt a dolgot s megtagadta a kölcsönöket. Erre Varga megfenyegette, hogy féljellel a csendőrségnél. Nagyon megijedt. Ejjel sokáig gondolkodott a dolgon s végre elhatározta, hogy zaklatóját meggyilkolja. Tudta, hogy Varga egyedül szokott aludni az istállóban. Magához vett egy hatalmas konyhakést, átment Vargaékhöz s ott a mélyen alvó fiatalember szívébe vágta a gyilkos szereszt. Varga rögtön, anélkül hogy fölébredt volna, — kimut. A gyilkost, akinek ügyében a februári esküdtbíró ág ítélkezik, — a nagykanizsai ügyészregi fogházban tartják fogva.

Az Urániában péntek, szombat és vasárnap, három napos műsor keretében színi kerél rendszer helyéért mellett „Imádkozik a király”, Ötletége I. Ferenc József legfeljebb jövőgyárával és elismerésével készült remek filmdráma, mely Iránt nagy az érdeklődés.

Az irgalmatlan szerződés.

Írta: Halló István.

„Mivel pedig én nem akartam az akkor viselt notárius hivatalom ellen illetlenséget elkövetni és siket maradtam öngnagsága szavára, — akkor magához parancsolt a királyi bírtos és egy újít fölfelől tartva, szigorúan így szólt:

— Nézd, így állasz egyedül! Az összes megbízottak Istóke kezemben vannak; ha pedig te ellenzel: egy megveretlek, hogy feketén visznek ki a herceg házából!

„Nem mertem semmit szólni.”

— Arra ne számít, hogy a királyi öccsi penesét ezzel ellenem, — folytatta Balogh László, — mert én el jöttem panaszodnak. De ha sikerülne is Mária Teréziát rábírnod, hogy nekem feddős levelet küldjön, akkor se vesz le senki a verést rólad, — én pedig a plirongató levelet egyszerűen szembredugom és senkinek fog tudni felőle!

„E szavak után hazabucájtott.”

„A szerződés felolvasása előtt valószínűleg nagy szél fúlt, hanem azért a királyi bírtos elküldötté Komáromi szolgabíró házról-házra megvizsgált, hogy a városiak otthon vannak-e, és nem jöttek-e össze valakinek házában tanácskozásra.”

„Utolsó napon a nagy néptömeg között megjelent a herceg házában a kanizsaiakkal nemcs Kőnye Pál is, kit öngnagsága és zoroeván, szonnal az oldalzobába vezetett. Nem tudom mit beszélt neki, elég az hozzá, hogy Kőnye Pál szépen hazament a másik ajtó.”

„Ekkor engem és Aistaltitner Ádám városbíró ugyanazon oldalzobába bevezetett a királyi bírtos és azt mondta a bírósághoz fordulva:

— Te hoztad ide a városi polgárok közé Kőnye Pált?

— Nem! — felelt a városbíró.

— No, akkor adj háliát az Istennek szereszdéért, mert senkinek viszi le rólad a 40 botot, ha megtudom, hogy te voltál!

„Öngnagsága most hozzá lépett és vígan dicsékedett:

— Látod, beleszögödött a dologba Kőnye Pál is, ez a botakoros, szalonús nemcsak ember, — hát titeletek hogyan bírnék?

„Miatán pedig mi nem feleltünk semmit, hát megfenyegetett:

— Nem tanácsolász, hogy valamelyitek ellene merjen mondani a szerződés aláírásának, mert annak fíjét levégitom!

„Ura levén életnek és halálnak a királyi bírtos ur, tehát Irózatog sulya volt ezeket a szavakat.”

„Ezután bement a nagyterembe, hol az asztal fekete posztóval volt behúva és rajta egy fesszűlet (s halálj állott ég gyertyák között). Ezek is a kanizsaiak megrémítésére voltak odátéve.”

„Mort a 24 megbízott a népsokaságtól különválasztotta és őket a terembe vezette, hol a 4 darabban meg írt szerződés egyikét az én kezembe adta, hogy az aláírás előtt föntszóval végigolvassam.”

„A szerződés első pontját szeritni mind-

járt a rétek és haszontalan frudusok a hercegek adtak volna, a város köteles lenne évi 2000 rbénes forintot fizetni árendaképeu, mindentük után kilenczet kell adozni a hercegeknek, a jut gladiál a hercege lesz stb. csupa rémitéségek.”

„B retentő dolgok hallására a megbízottak iszonyuan megijedtek. A fölényebbek az aláírás előtt kiserőktek a tereméből, s többiek az Irózatogból némileg megukhoz tévva szagolódni kezdettek, sőt Sallajka György föl is szólt a borzasztó szerződés ellen.”

Sallajkára rögtön rákiáltott a királyi bírtos:

— Meg ne mocsogj többé, ha életedet szereted!

„Az eltévozók után pedig bejdukat küldött, kik erőszakkal visszahozták őket.”

„Ekkor a királyi bírtos kemény hangon megtiltotta, hogy körülök bárki mutkanni merjen és megparancsolta a szerződés aláírását, mert külsőben felkasztajta az ellenállók.”

— Azt tudjátok, — fenyegetőzött tovább Balogh László, — m'szorot engem Mária Terézia oly hatalommal ékesített föl, hogy nyakasságútokért leszedhetem fejteket, sőt még a bölcseiben síró csecsemőteket is kardra hánynthatom!

„Így megfélemlítve, nyomasztó szendben Irák” stá neveltek a megbízottak. Skram Jánosnak annyira rémegett a keze a félelem miatt, hogy nem volt képes leírni a nevét olvasható betűkkel.”

„Az aláírás és megpecsételés után a királyi bírtos elvette városunk pösöjtjét a bírótól, mert ezután nem szabad a tanácsnak kiadni paragraf-leveleket; hercegi jus lesz on is.”

„Végre Balogh László is aláírta a szerződéseket. Anyira szeretett a névaláírásról, hogy a legelső szóból: „Coram”, emaradt a C betű, mert nem fogott a kalamus. De még ezt sem ért rá kijavítani, (hallotta az utótra szeritott népsokaság zűgését.) hanem egy szerződést hirtelen szembébe dugott, azt mondván: Elvisezem őfelségének pro rathabilioe vagy reprobatioe! — és azonnal felült a kasszantartott nagylovas hintóba s elhatatott.” (Vége köv.)

Szerkesztői üzenetek.

Egyeseml hallgató. Pázmány Péter mutkának száma körülbelül h. r. m. b. o. r. a. g. y. Magyar és latin nyelven írott művelt a budapesti tudományegyetem hittani kara adta. — P. mány kimerítő életrajzát Fraknól Vilmos írta meg.

Egy butorozott szoba

konyhával azonnalra kerestetik. Címét a kiadóba kérek. 14213

Egy erélyes, szorgalmas

majorgazda

azonnal felvétetik a somogyszentmiklósi bérgazdaságba. 14214

Egy jőházból való leány,

aki a házi dologhoz is ért, ajánlkozik 1-2 gyermek mellé febr. 1-iki belépésre. Megkereséseket a kiadóhivatal továbbít. 14211

József főherceg-ut 87. sz. alatti ház földdel együtt eladó.

Az irgalmatlan szerződés.

Írta: **Halls István.**

„Ezután kieresztettek minket a teremből.”
„Az utána néhány szóval elmondottuk a reánk váró népeknek a történeteket, melyek halálásra rettentő haragra gyalladtak. Rögtön ösz szeszdedtek mintegy 20 darab kocsi, melyekre annyl ember rákapott, mennyi csak ráfért, és végtattunk a királyi biztos után egész Hábóttig. És a nép biztonnal stéttépi Balogh Lászlót, ha utolérjük. Csak hogy stihették már a nyomait, a négy tizes ló elröplítette boszruk elől!”

„Nemsokára néhány tanácsost fölöttállítás Egeresre. Ott volt Balogh László is, ki engem behívottott egy szobába, hol 12 aranyokat kínált nekem:

— Azért adom, mert sokat szenvedtél — mondá öngyagsága.

„Nem mertem hozányulni az aranyokhoz és nagy lelki szorongattatás bözött mondtam:

— Nagyságos uram, én nem érdemlem meg ezen gráciát!

— El kell fogadnod, mert ez a király ajándéka! — felelé a biztos.

„Megrémültem. Ha oly nagy urnak ajándékát megvetem, akkor Balogh László elfogat Bojtó képeben (mint felhajtótá, lártót) és vármegyey fogságban kell elvevnom. Ezért nem mertem ellenállni, mikor öngyagsága maga kezével szobombé tette az aranyokat. Kérésőöl lással megköszöntem kegyességét és siettem ki jöl a szobából.”

„Esetemet azonnal elmondottam a karlsruaiaknak és hozányítottam, hogy nem jó származik ebből — a azért ha lehet, akadályozzuk meg a szerződés kihirdetését!”

„Ugyanis azt az irgalmatlan szerződést kihirdetteitni akarták a vármegyén.”

„Azt mondtuk tehát, hogy sinezen a publikáltásra meghatalmazásunk a várostól s így elodáztuk a kihirdetését.”

„Marsajövén, első dolgunk volt, hogy az arószakos szerződésüköt és ellen contradikéit tetteitnk esztendőnek lefolyása előtt a szalapái konventnél.”

„Azóta pedig perlekedünk és tüdünk. Nem tudjuk, hogy ivadékaik valamikor megszüdülnek-e a nyomorságból, vagy csakugyan siralomvölgyében töltik el ök is életüket. Mert igazat mondott galantbal Balogh László: „Jobb bözött lettünk szepények!” (Vége)

Elsőrendü gyertya

nagyban és kicsinyben kapható a legolcsóbb áron a központi hatósági üzletben. 14195

Egészséges

savanyu káposztát

minden mennyiségben veszünk. **STREM és KLEIN Nagykanizsa**

A kisrécsej

gőzmalom szabadkézből eladó.

Bővebbet **ROSENBERGER LAJOS** Nagyrécse (Zala megye) 14180

URÁNIA MOZGÓKÉP-PALOTA ROZGONYI-UTCA 4.

Hétfőn és kedden színre kerül

A SZERELEM BOLONDJAI

Dráma 4 részben.

Ötlető IV. KÁROLY király koronázása II. rész.

Műadások: Hétköznapokon 6, 9. — Vasárnap és ünneppapen 2 1/2, 4, 5 1/2, 7, 9. — Rendes helyárak.

A HARCZTEREN

levő katonák kedves olvasmánya a „ZALA” Havi előfizetés postai küldéssel 2 korona A „ZALA” a harc téren levő

minden katona

részére küldhető. Előfizetés minden naptól eszközölhető a kiadóhivatalban Nagykanizsa, Sugár-ut 4 sz.

Telefon 78. szám.

Zelvármegye közigazgatási bizottsága.

2973/kb. 1916.

Hirdetmény.

Mayer Miksa ságrábi és Szatfőter Rónd esáktornyal ségek jogot nyerve a Pördefőldé község határában a pördefőldé 13. sz. tjkvben 35 brsz., a 2. sz. tjkvben 36. brsz., a 47. sz. tjkvben 57. brsz., a 79. sz. tjkvben 58. brsz., a 2. sz. tjkvben 59. brsz., a 63. sz. tjkvben 64d brsz., a 12. sz. tjkvben 67. brsz., a 8 sz. tjkvben 68 brsz., a 15. sv. tjkvben 69 brsz., 55 sz. tjkvben 714 brsz., 68 sz. tjkvben 92/1 brsz., 77. sz. tjkvben 92/1. és 6 brsz., 68. sz. tjkvben 92/11. brsz., 77. sz. tjkvben 92/1. 6. brsz 77. sz. tjkvben 92/1, 6 brsz., 16 sz. tjkvben 92/7. brsz., 68 sz. tjkvben 92/4, 8. 11. brsz., 58. sz. tjkvben 92/5. 9. 10. brsz., 56 sz. tjkvben 104. brsz., 18. sz. tjkvben 101. brsz., 48 sv. tjkvben 100 brsz., 79 sz. tjkvben 98 brsz., 9 sz. tjkvben 94. brsz., 17 sz. tjkvben 108. brsz., 100 sv. tjkvben 201/1, 2, 3 idő 207/1, 2, 3, 4. brsz., 101. sz. tjkvben 208/1, 2, 3. 10. sz. tjkvben 208/1, 2, 3 brsz., 102. sv. tjkvben 209/1, 2, 3. brsz., 102. sz. tjkvben 209/1, 2, 3. brsz., 1. 2. sz. tjkvben 209/1, 2, 3 brsz., 103. sz. tjkvben 216/1, 2, 3. brsz., 112 sz. tjkvben 212/1, 2, 3. brsz., 109 sz. tjkvben 213/1, 2, 3. brsz., 110. sz. tjkvben 214/1, 2, 3. 224/1, 2, 3. brsz., 108. sz. tjkvben 218/1, 2, 3 brsz., 111. sv. tjkvben 219/1, 2, 3. brsz., 111. sz. tjkvben 219/1, 2, 3. brsz.

A felvett logallanoknak a kiszájtítást ösz szelrőben feltűntötött részének a kiszájtítását Zelmegye község. bizottsága az 1881. XLi t.c 36—40. § el alapján való eljárás céljából Ódor Géza község. bizottsági tag elnöklete alatt Major Gyula pákal plébános és Moléczy Gyula kir. főmérnök tvh. bir. tagokat és Csobor Mátys vmegyey tb. főj-gyűzőből álló bizottságot küldötte ki.

Ezen bizottság eljárásnak határidője 1917. évi január hó 29-ének d. e. 9 órájára tüzetelt ki, a tárgyalás helyőtl pedig a pákal közigazgatási hivatal hivatalos helyisége jelölötött ki.

A vonatkozó kiszájtítási terv és öszszelrő Pördefőldé község hájánál közzemlére kitétetvén, ott az érdekeltek által 1917 évi január 14-ől kezdve 29 ig megteki tőhető.

A kiküldöt bi zottság a kiszájtítási terv megállapítása selett akkor is érdemleg lehetározni, ha az érdekeltek közi senkiem jelenik meg.

Zelágereszeg, 1917. január 9.

Balás Béla s. k.

őslapán, mint a község. biz. elnök.

Egy pianinót

4 hónapra bérbé vennék. Cim a kiadóhivatalban. 14209

Divatos
levélpapírok,
művészlapok
őriási választékban.
FISCHEL FÜLÖP FIA
a könyvárúházában Nagykanizsán.

FRANZ LAJOS ÉS FIAI GŐZMALOM ÉS VILLAMOS-ÜZEM R.-T.

Dúsan felszerelt

Csillárüzletében

állandó raktáron tart legujabb gyártmányu villamos **csillárokat**, villamos **kályhák**at, **főzőedényeket**, **zseblámpák**at hozzávaló elemekkel, **villamoségők**et husz gyertyafénytől ezer gyertyafényig és egyéb elektrotechnikai cikkeket